

UNIVERZITA PARDUBICE

Fakulta zdravotnických studií

**Posudek oponenta diplomové práce**

Název práce: Využití klasifikace MKF v hodnocení kvality života pacientek  
s karcinomem prsu

Autor práce: Bc. Hana Malíková

Studijní program: N5341

Studijní obor: Ošetrovatelství

Akademický rok: 2011 - 2012

Oponent práce: PhDr. Kateřina Čermáková, Dis.

<b>Kritéria hodnocení práce</b>	<b>Hodnocení 1 - 2 - 3 - 4</b>
<b>Všeobecná charakteristika práce</b>	
Kvalita a aktuálnost teoretických poznatků	1
Vyjádření vlastních myšlenek a vyvození závěrů	1
Odborný přínos	1
Stupeň obtížnosti práce	1
<b>Posouzení výzkumné části</b>	
Stanovení výzkumného problému	1
Formulace hypotéz a vytýčení cílů práce	1
Vhodnost zvolených technik a metodických postupů	1
Splnění cílů práce	1
<b>Práce s odbornou literaturou</b>	
Kvalita, aktuálnost a relevantnost zdrojů	1
Správnost bibliografických citací a odkazů	1
<b>Formální stránka práce</b>	
Dodržení doporučených pravidel a norem formální úpravy (směrnice UPa)	1
Jazyková úroveň práce	1
Kvalita, opodstatněnost a srozumitelnost příloh, tabulek a obrázků	1

## Slovní vyjádření k hodnocení diplomové práce:

Název předkládané diplomové práce je Využití klasifikace MKF v hodnocení kvality života pacientek s karcinomem prsu, což plně koresponduje s obsahem části teoretické i zaměřením výzkumné části. Práci významně obohacuje 8 příloh. Výběr tématu hodnotím jako velmi aktuální. Onkologicky nemocných pacientů stále přibývá, možnosti v diagnostice i léčbě se pozitivně vyvíjejí, ale je nutné si uvědomit, že pouhé hodnocení výsledků náročné onkologické léčby není postačující a je důležité jej doplnit o hodnocení kvality života a funkčního stavu pacientky.

Teoretická část je rozdělena do několika odborných celků. V prvním celku studentka popisuje komplexní charakteristiku, diagnostiku, léčbu a péči o pacientky s karcinomem prsu, uvádí nejčastější problémy pacientek, popisuje komplexní rehabilitaci, včetně péče lázeňské a zdůrazňuje nutnost dispenzarizace. Zde velmi oceňuji bio-psycho-sociální pohled autorky na danou problematiku a využívání aktuálních literárních pramenů od předních českých i zahraničních odborníků v oblasti onkologie.

V druhém celku teoretické části popisuje studentka Mezinárodní klasifikaci funkčních schopností, disability a zdraví (MKF). Čtenář se může dozvědět o vývoji této klasifikace, charakteristice, možnostech využití v Čechách i ve světě, způsobech jejího záznamu. Třetí celek teoretické části pojednává o kvalitě života obecně a kvalitě života onkologicky nemocných. I zde využívá autorka aktuálních literárních pramenů od předních českých i zahraničních odborníků.

Informace pro výzkumnou část získávala studentka metodou kvantitativního výzkumu, standardizovaných dotazníků, řízeného rozhovoru a analýzou písemných dat z dokumentace. Studentka použila standardizovaný dotazník ESAS (rozhovor), dotazník o kvalitě života podmíněn zdravím SF-36 (dotazník k vyplnění) a na konec hodnotila jednotlivé domény ICF Core Setu na základě cílených dotazů na pacientky. Studentka zpracovala 3 ukázkové kasuistiky, které konzultovala s odborníky, kteří prošli kurzem ICF.

Studentka si pro svůj výzkum stanovila pět výzkumných otázek a dvě hypotézy. Získaná data zpracovala do přehledných grafů a tabulek pomocí programu Microsoft Office Excel 2007 a v programu Statistica 7.0. K hodnocení testování hypotéz byla použita metoda Spearmanova korelačního koeficientu. Celkovou úroveň zpracování získaných dat hodnotím jako vysoce kvalitní. Výsledky studentka srovnávala s výsledky výzkumu Kubincové z roku 2011, který byl na podobné téma. Velmi si cením času, osobní účasti a nasazení při získávání informací.

Studentka prokázala celkový přehled v problematice komplexní péče a přístupu o pacientky s nádorovým onemocněním prsu. Práce je psaná přehledně, úhledně a za dodržení citačních norem dle Metodického manuálu Fakulty zdravotnických studií Univerzity Pardubice.

Doplňující otázky pro obhajobu diplomové práce:

- 1) V diplomové práci hovoříte o vlivu léčby na kvalitu života pacientek s karcinomem prsu. Doporučte opatření, kterými by bylo možné tuto oblast na Vašem oddělení zlepšit?
- 2) Využívá některé Komplexní onkologické centrum v České republice MKF klasifikaci?
- 3) Jakým způsobem by bylo možné MKF klasifikaci dostat do podvědomí lékařů a klinické praxe?

**V ý s l e d n á k l a s i f i k a c e** (možnosti klasifikace - výborně,  
výborně minus, velmi dobře, velmi dobře minus, dobře, nevyhověl)

**v ý b o r n ě**

**Doporučuji diplomovou práci k obhajobě.**

Dne: *22. 5. 2012*

*Kateřina Čermáková*

PhDr. Kateřina Čermáková, DiS.

.....  
Podpis oponenta práce